



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



«ДАВЛЕНИЕ
140 НА 70.
ХОЖУ
В СПОРТЗАЛ»

НА КОНТРОЛЕ
У ПРЕЗИДЕНТА РС(Я)

Квартирный вопрос для сирот

Вчера на совещании у президента республики стало известно, сколько сирот получат жилье в этом году. К сожалению, цифра оказалась меньше, чем ожидалось: 705 вместо 820. Егор Борисов главной причиной назвал недостаточную работу органов власти.

● Ирина ВАСИЛЬЕВА

Хотя члены правительства называли и другие причины. Корень многих проблем кроется в ограничениях нынешнего федерального законодательства: сегодня сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, имеют право получить жилье только в том населенном пункте, где они прописаны (со следующего года республика изменит свое законодательство и снимет это ограничение, но пока ситуация такова). Между тем в некоторых улусах купить квартиры на вторичном рынке — такие, которые бы отвечали всем требованиям, предъявляемым к жилью для сирот, — невозможно. Приходится строить, а это дело небыстрое.

Списки получателей жилья этого года сформировали в феврале, потом пошли аукционы по размещению заказов на строительство... Неудивительно, что сдача части объектов плавно перешла на следующий год.

Как водится, «внесла свою лепту» несовершенная система размещения госзаказов. Почему некоторые аукционы состоялись не с первого раза? Потому что подрядчиков, желающих строить в глубинке, немного, приличных среди них еще меньше. Министр архитектуры и строительного комплекса Сергей Деревовский обмолвился о ситуациях, когда некоторые участники аукционов демпинговали, благодаря этому выигрывали, «а теперь главы муниципалитетов похищают плоды». Надо полагать, речь идет не только о сроках, но и о качестве «плодов».

Впрочем, по поводу качества президент совершенно четко указал: оно бывает плохим там, где нет должного контроля со стороны органов власти. Вспомнил Егор Борисов и о тех двух домах, которые особо прославились — в Павловске Мегино-Кангаласского района и на Покровском тракте в Якутске.

В Павловске сирот хотели поселить в старый дом в плохом состоянии. Сейчас контракт расторгнут. Проблема с домом на Покровском тракте досталась нынешним властям Якутска в наследство, история тянется с 2010 года. Он, хоть и новый, оказался тоже плохого качества. Часть проблем по нему решена, но не все: сана конструкции здания (на трубах) не позволяет устранить их полностью. А квартиры уже переданы в собственность сиротам.

Итак, что выходит по цифрам. Изначально планировалось в 2012 году обеспечить жильем 820 сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. На эти цели было предусмотрено 1,1 млрд рублей из федерального и республиканского бюджетов, а также средств хозяйствующих субъектов. Затем некоторые муниципалитеты заявили, что за те же деньги смогут обеспечить жильем большее количество людей. Только Нерюнгринский район заявил прибавку на 53 человека — квартиры там стоят недорого.

Впрочем, везде, где речь идет о покупке на вторичном рынке, проблем нет. Все 259 квартир, которые планировалась найти для сирот таким образом, будут в этом году приобретены (часть уже куплены).

Другое дело строительство. Пока построено только 27 квартир. Министр образования Афанасий Владимиров обещал, что до конца года будет сдана еще 419, но, похоже, придется попотеть.

Итого в этом году будет 705 квартир для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Часть жилья, запланированного с учетом дополнительных заявок (168 квартир), будет сдана только в следующем году. Таким образом, на 1,1 млрд рублей жильем обеспечат 873 человека.

Егор Борисов заявил, что те муниципалитеты, которые не осваивают деньги, выделенные на обеспечение жильем сирот, получат меньшие средства из инвестпрограммы: «Пренебрегая самим главным вопросом, они не могут требовать средства на другие объекты».

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОВЕТ

Состоявшееся 4 декабря заседание Экономического совета при Правительстве Республики Саха (Якутия) ответило на два вопроса — как развиваться Алданскому району и что делать в дальнейшем с санаторием «Бэс Чагда». Напомню, что согласно своему положению совет должен оперативно рассматривать и готовить решения по вопросам экономических преобразований в республике.

● Иван СЕРГИН

Перспективы
Алданского района

Алданский район играет огромную роль в развитии республики. Это было подчеркнуто всеми участниками заседания. Подобный питет обусловлен его выгодным место-

положением, наличием богатой минерально-сырьевой базы, участием в проекте развития Южной Якутии, большим потенциалом в плане реализации новых инвестиционных проектов. Выступавший с основным докладом заместитель главы района Расиль Халиуллин отметил плюсы и минусы сегодняшней социально-экономической ситуации в районе. К положительным моментам были отнесены развитие предприятий лесной промышленности, транспортной инфраструктуры, низкий уровень безработицы, высокий уровень средней заработной платы по сравнению с другими районами республики. Главный от-

Рассмотрены два вопроса

рицательный факт — несмотря на все плюсы, происходит стабильный отток населения из района. Это, конечно, связано с такими негативными моментами, как плохое состояние дорог и ЖКХ, загрязнение окружающей среды, медленные темпы жилищного строительства, моноотраслевой характер экономики. Низкий уровень качества жизни населения сегодня не дает Алданскому району быть тем локомотивом развития Якутии, которым хотелось бы его видеть правительство республики. Это было отмечено Галиной Данчиковой. Подготовленная многомиллиардная программа социально-экономического развития района плохо синхронизирована с республиканскими программами. В ней не учтены такие факторы, как реальная ситуация на Алдане «Газпромом» Восточной газовой программы, развитие газопереработки и т.д. Минэкономики оспаривает озвученную в программе цифру роста на 40% объемов добы-

чи золота в районе. Недостаточно прописана потребность района в кадрах из местного населения. Руководству района было предложено полностью пересмотреть кадровую политику, в результате которой алданские учебные заведения порой оказываются за бортом современных требований к обучению молодежи. Первый заместитель председателя правительства Алексей Стручков подчеркнул, что есть необходимость увязки объемов и источников финансирования. Несмотря на все ожидания от мегапроектов, отдача от них вряд ли будет возможна раньше 2016 года — срока реализации программы СЭР Алданского района. Комментируя имеющийся отток населения, Алексей Александрович сказал, что все благоприятные экономические условия, показатели роста не имеют смысла, если люди не будут жить в районе. Автомобильные программы указали на прирост населения в 2014 году на 300 тысяч человек за счет...

вахтовиков, которые будут приезжать на работы. При этом средняя продолжительность жизни коренных алданцев должна вырасти с 66,5 года в 2012 г. до 71 года в 2016 г. За счет чего, непонятно. Разве что ЖКХ и энергетика будут лучше работать, если в них вложат требуемые по программе 112,9 млрд рублей. Также требуется уточнить реальность заложенного в СЭР района процента снижения ветхого и аварийного жилья.

Колоссальные перспективы Алданского района требуют более вдумчивых решений по их реализации. Заседание Экономического совета это наглядно подтвердило. Однако на доработку программы выделено только 20 дней. Хватит ли этого времени? Поживем — увидим.

«Бэс Чагда»: требуется модернизация

Что касается концепции развития ГБУ «Санаторий «Бэс Чагда» до 2020 года, то она была

в целом одобрена. Идея этого документа зиждется на необходимости модернизации материально-технической базы и применения новых технологий и инноваций, таких как... кумысолечение. Если о применении этого благородного напитка еще можно поспорить, то изношенность номеров и зданий санатория, некоторые из которых были построены еще в 1939 году(!), требует хирургического вмешательства. Расширение базы позволит принимать больше клиентов, что, безусловно, порадует якутян, поскольку достать путевки в этот санаторий порой невозможно именно из-за ограниченности мест. Отсутствуют в «Бэс Чагде» и номера повышенной комфортности, что удивительно, учитывая его расположение на «Рублевке». Галина Данчикова в завершение потребовала доработать концепцию развития санатория и представить ее в виде проектной программы с конкретными целями и индикаторами.

кто порывался сдать больше допустимого лимита — 450 мл крови. Специалисты Станции переливания крови вежливо, но категорично отказывали наиболее рьяным донорам. Добро можно делать без времепре-да для собственного здоровья.

Не секрет, что «ангелы в белых халатах» часто вынуждены сдавать кровь во имя спасения человеческой жизни. Такое практикуется практически во всех больницах, где делают операции, куда поступают больным детям в некоторых случаях противоречило состоянию здоровья потенциальных доноров. Впрочем, это не смогло остановить энтузиазм участников акции. Кое-



КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Вчера состоялось официальное открытие Регионального центра телефонного обслуживания (РЦТО) по информированию и консультированию физических и юридических лиц по вопросам предоставления государственных и муниципальных услуг.

● Иван СЕРГИН

В торжественном мероприятии принял участие председатель Государственного комитета Республики Саха (Якутия) по связи и информационным технологиям Константин Семенов, руководитель государственного автономного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» в Республике Саха (Якутия) Татьяна Гладкова, директор регионального развития компании «БФТ» Максим Кустаров.

Региональный центр телефонного обслуживания представляет собой проект по существен-

ному расширению услуг Многофункционального центра. Сервис телефонного обслуживания, предоставляемый МФЦ с 2010 года, в основном был защищен на г. Якутске. За это время им сумели воспользоваться более 250 тысяч горожан. Полномасштабное внедрение РЦТО пройдет в четыре этапа и позволит охватить всю территорию Якутии. На это потребуется пять лет.

Константин Семенов подчеркнул, что это значимое событие в жизни республики, поскольку открытие такого центра было продиктовано необходимостью выхода на новый уровень обслуживания населения, созда-

сов. Консультанты смогут переадресовывать телефонные звонки на министерства и ведомства, регистрировать и передавать в государственные органы жалобы и предложения. Существует опция обратного звонка, когда вам перезванивают. В ближайшее время можно будет по телефону встать в электронную очередь МФЦ на прием в органы власти.

Все это стало возможным благодаря внедрению автоматизированной информационной системы на базе программного продукта «Капелла», которую предоставила фирма «БФТ», выигравшая соответствующий конкурс. Максим Кустаров отметил, что Республика Саха (Якутия) в этом вопросе идет впереди многих российских регионов, которые только подходят к вопросу организации удобного телефонного обращения для граждан и организаций.

Создание РЦТО станет важным шагом в создании открытого информационного общества и практическом применении новых технологий в жизни населения республики.

АКЦИЯ

«Кровная помощь»

Сотрудники «ЯГКБ» сдали кровь для больных детей

Вторник. Утро. Все смешалось в Якутской городской клинической больнице... Сотрудники ЯГКБ, включая администрацию, врачей, медсестер, санитарок и технических работников, в этот день стали донорами, приняв участие в республиканской акции «Подари жизнь детям!», стартовавшей накануне.



● Мария ПАВЛОВА

Организованная сдача крови длилась два часа. Сорок три донора посетили выездной пункт Станции переливания крови вежливо, но категорично отказывали наиболее рьяным донорам. Добро можно делать без времепре-да для собственного здоровья.

Не секрет, что «ангелы в белых халатах» часто вынуждены сдавать кровь во имя спасения человеческой жизни. Такое практикуется практически во всех больницах, где делают операции, куда поступают больных детям в некоторых случаях противоречило состоянию здоровья потенциальных доноров. Впрочем, это не смогло остановить энтузиазм участников акции. Кое-